

# 大批蓝色项目落户硅谷核心区

443平方公里蓝色硅谷核心区助力岛城海洋科技研发



本报7月17日讯(记者

刘爽) 山东大学来了,国家深海基地项目来了,青岛海洋科学与技术国家实验室项目来了,河海新能源项目来了……随着大批蓝色科研项目及蓝色企业项目签约进驻蓝色硅谷核心区,多少年来平静的黄海之滨正向着尖端、顶级发展,在岛城海洋科技研发和自主创新提升方面的重要位置已经初见端倪。

崂山北麓,黄海之滨,鳌山湾畔,包括即墨市的鳌山卫镇、温泉镇,这就是蓝色硅谷的核心区。核心区规划总面积443平方公里,占蓝色硅谷规划总面积的77%。其中陆域规划面积218平方公里,

占蓝色硅谷陆域总规划的62%;海域规划面积225平方公里,占蓝色硅谷海域总规划的100%。

核心区的发展定位是:中国蓝色硅谷、滨海生态新城。发展目标是:建设成为低碳生态、世界一流、国际标准的滨海新城,打造成为国际一流的海洋科技研发中心、成果孵化中心、人才集聚中心和海洋新兴产业培育中心。围绕这一目标定位,蓝色硅谷核心区实施“一带四谷”的空间结构。“一带”即滨海旅游带;“四谷”即凤凰山研发创新科教谷、大任河商务CBD中心谷、温泉河居住休闲度假谷、皋虞河科技旅游谷。

据核心区管委主任韩守信介绍,依托优良的生态环境和日趋完善的人流、物流、资金流、信息流

以及优越的旅游观光条件和完善的服务设施,蓝色硅谷核心区下一步将全力推动近期签约的重点项目,主要包括中船重工七二五所青岛分部、海洋化工研究院海洋涂料科研中试孵化器、国家海洋监测设备质检中心、国家海洋局第一海洋研究所鳌山涉海综合实验基地、国家水下文化遗产保护青岛基地和青岛碧云天科技产业园、哈工大青岛科技园、青岛华硕碳化硅研发中心及海试基地、即发集团技术中心等十几个重点项目,努力打造蓝色企业总部集群。

同时,将加快推进已启动建设的项目,着力打造公共研发平台。突出科技孵化和创新驱动、科技创新综合服务两大主体功能,布局海洋科研、成果转化等重大平台项目。

## 核心区已启动建设的项目

一、山东大学青岛校区项目。计划2014年招生,建成后入驻学生达2.5万人,成为以理工科为主的综合性大学校区。

二、青岛海洋科学与技术国家实验室项目。由科技部、山东省政府等共同投资30亿元兴建。全部建成后,科研水平居十大国家级实验室之首。

三、国家深海基地项目。投资15亿元,主要建设工作母船码头、实验研发大楼、深海作业模拟实验室等,重点研究与深海设备研发应用相关的深海技术。建成国家级公共服务平台。

四、河海新能源项目。总投资11.5亿元,利用海水、污水能源,为周边5平方公里范围内的重点项目提供供热制冷服务。全部建成后,供热制冷面积500万平方米。

五、港中旅海泉湾度假城项目。一期投资50亿元,建筑面积110万平方米;五星级酒店、海洋温泉中心、奥特莱斯商业街已试营业。

六、温泉国际会展中心度假城项目。展馆建筑面积22万平方米,6000个标准展位,打造要素齐备的会展产业区。

## 创业引导基金

### 今年安排5亿元

青岛获评全国创业先进城市

本报7月17日讯(记者 李晓闻)

17日,国务院在北京召开全国就业创业工作表彰大会,青岛市在创业型城市创建工作成绩突出,被评为首批全国创业先进城市。

据悉,2009年青岛被确定为首批创建国家级创业型城市以来,青岛市致力于建立普惠制、创新性的政策扶持体系,打造创业条件最优城市,先后出台了放宽创业准入领域、放宽出资限额条件、放宽经营场所限制、放宽试点群体范围以及税费减免、创业基地奖励、创业培训补贴等一系列创业政策。

2009年,青岛市在全国率先出台了自谋职业扶持金政策、摊位费补贴政策,并制订了创业补贴政策等。目前,青岛市创业项目库有创业项目1915个,已全部通过青岛创业网向社会进行公开发布。全市留学回国人员近万人,创办企业300余家;针对失业人员,重点开发投资少、风险低的项目,依托全市上百个特色创业街道和市场,共扶持失业人员创业7.2万人,带动就业24.03万人;针对农民创业的本土意识,因地制宜开发农家乐、种植、养殖、乡村旅游等项目,形成了王哥庄大馒头、马家沟芹菜、胶州大白菜等一批特色农产品品牌;针对自主择业军转干部由于长期在部队工作、市场接触少,不懂企业管理的状况,给予其创业培训、资金贷款等方面政策倾斜,成功扶持自主择业军转干部领办、创办企业近300家,吸纳就业9000余人。2009年至今,全市有9442名大学生自主创业,带动大学生就业4.5万人。创业者比例从2008年的0.3%上升到目前的4.8%。

今年,市财政安排5亿元创业引导基金、3000万元的海外人才创业资金、2500万元的创业扶持资金、1000万元的农民创业专项奖励资金,努力帮助失业人员、大学生、留学回国人员、农民、残疾人、复转军人等各类创业者,破解创业资金缺乏难题。其中,在市就业专项资金支出中,每年的创业类补贴均超过4500万元,占就业资金比重达到20%以上。

## 狂欢大道硬化

17日,工人们正在对啤酒节狂欢大道进行路面硬化。据悉,啤酒节举办地各道路的平整和硬化工作已进行了两个多月,预计将于7月底完工。据悉,施工方在啤酒城铺设了荷兰砖与嵌草砖,这两种砖比水泥地面吸热多、散热快,游客走在上面,可有效避免烈日强光照射地面导致的燥热。啤酒节新场地主次干道硬化路面面积达40000平方米。

本报通讯员 隋冲 宋昊 摄影报道



## 北关计生协会救助计划生育贫困家庭

日前,胶州市北关计生协会为救助遭遇重大疾病或生活困难的计划生育家庭,体现党和政府对计划生育困难家庭的关怀,利用计划生育公益金对部分计划生育困难家庭进行了救助,2012年共向16户家庭送上公益金28000元,最高每户救助2000元。在一定程度上减轻了计划生育困难户的经济负担。

为落实计划生育基本国策做出贡献,特别是使计划生育特殊困难家庭受到全社

会的尊重和敬仰,北关计生协会加强各种舆论宣传,大力营造关怀关爱计划生育特殊困难家庭的社会氛围;建立健全各种规章制度,切实把计划生育特殊困难家庭关怀扶助工作常态化、规范化,真正使计划生育特殊困难家庭的尊严得到维护、权利得到保障,在政治上有地位,在社会上受尊重。北关街道办事处特设立计划生育救助公益金,对独生子女死亡、伤残、大病及计划生育特困家庭开展

救助行动,为计划生育特殊家庭办理意外伤害保险。“5.29活动日”胶州市人口计生局在秧歌广场举办纪念计生协会32周年并集中救助发放仪式,对独生子女死亡家庭、独生子女伤残家庭均不同程度的提高了救助标准,每户1500—3000元不等,全市累计救助100余人,救助金额20多万元。北关街道办事处按照“广泛发动、多方筹资”的原则,通过政府拨款、民间捐资、社会募捐等形式,北关街

道办事处共募集资金6.2万元。根据胶州市《关于对计划生育特困家庭实施公益金救助的实施意见》,明确了对计生特困家庭公益金救助的主要对象和标准:一是独生子女死亡的家庭,二是独生子女父母死亡的家庭,三是独生子女伤残的家庭,四是独生子女父母伤残的家庭,五是对计生干部因公发生重大意外伤残的,给予不低于2000元的一次性经济补助;六是其他需要救助的计生

育家庭,给予2000元以下的一次性经济补助。

北关计生协会将计生公益金救助作为2012重要工作内容真抓实干,希望在一定程度上切实解决特殊计生家庭及计生干部的困难。并通过“结穷亲,一帮一”活动的完善和落实,对计生贫困户除给予公益金救助外,每年再给予800—1000元帮扶,让更多计生户得到实惠,从而营造群众主动执行计划生育基本国策的良好氛围。(舒芳 隋长悉)

## 胶州阜安街道办开展计生30周年主题宣传活动

今年是人口计生基本国策确立30周年。为广泛宣传人口计生基本国策确立30周年所取得的巨大成就,进一步推动人口计生工作向更高层次发展,胶州市阜安街道办事处人口计生办立足实际,扎实开展计生基本国策确立30周年主题宣传活动。该街道办事处人口计生办明确主题:全面做好人口工作,稳定低生育水平,统筹解决人口问题,促进人口长期均衡发展;确定内容,特

别是胡总书记关于人口问题重要讲话精神、《山东省禁止非医学需要选择性别和终止妊娠办法》、《青岛市单位法定代表人计划生育工作责任追究制度暂行规定》及30年人口计生工作对阜安经济社会重大贡献等;明确形式,重点是活动。

通过5.29、7.1、7.11等重要节日,把活动落实到实处。5.29前夕,人口计生协会在全面入户走访基础上,为5户特困计生家庭发放了

9100元帮扶救助金,使困难计生家庭直接感受到党和政府的温暖。该街道办事处积极组织参加了胶州市人口计生协主办的《我与国策同行》大型演讲比赛,高家庄村人口计生主任、人口计生协会秘书长李艳代表阜安全体村(居)计生主任做了题为《无私奉献无怨无悔》的演讲,赢得满堂喝彩。胜利村计生主任、计生协会秘书长张燕在去年自编、自导、自演小品《重男轻女全错了》的基础上又精心创作了胶州本土版小品《非诚勿扰》并代表阜安参加了胶州市人口计生系统庆祝建党91周年文艺会演和胶州市纪念7.11第23个世界人口日大型文艺演出获得惊人成功,备受关注。以张燕、王婧婷、王婧三人组成的阜安代表队参加了市计生局主办的《与国策同行携手百姓360》人口计生知识竞赛,张燕同志以满分100分的成绩获得笔试第一名。除活动宣

传外,还将20年以上无计划外生育的高家庄村、南坦村做为先进集体典型重点向外推介,将在人口计生战线上辛勤工作20年以上并为阜安人口计生事业做出贡献的街道办事处人口计生办主任刘绪君、高家庄村计生主任李艳、南坦村计生主任田吉文做为先进个人典型重点向外推介,切实发挥先进典型示范作用,效果非常明显。

(薛庆忠 刘绪君)

## 纳税服务热线 让“老好人”学会了拒绝

几天前,胶州市铺集工业园一家加油站开票员小张,拒绝了客户加油后要求推迟填开发票日期的要求。他说:“多亏了铺集国税分局纳税服务电话的帮助,我再也不会像以前那样好心做错事了。”

原来,小张是一名刚刚到加油站工作的新员工,他为人随和、厚道,不愿意得罪人。上个月,正因为他是“老好人”的性格,害得他好心做错了一件事。当时一位客户刚刚加完油,请他帮忙多开出100元的发票。他经不住客户的请求就答应了,结果受到了公司的处罚。这次,客户请小张帮忙在开具发票时,将日期往后延迟一个月,“老好人”小张又犹豫了,这个忙帮不帮呢?他正左右为难时,一旁的同事提醒他:“开具发票属于涉税问题,拨打铺集国税分局纳税服务电话咨询一下吧!”

坐席员了解情况后,告诉小张,根据发票管理办法规定,开具发票应当按照规定的时限、顺序,逐栏、全部联次一次性开具,并加盖发票专用章。如果违反这一规定,税务机关会责令开票方改正,并可处1万元以下的罚款。如果有违法所得,将予以没收。推迟发票填开日期是违反发票管理办法规定的,建议其直接和客户讲明。

小张听后,坚决拒绝了客户的要求。他高兴地说到:“我不能再做一个没有原则的‘老好人’了。”(王教顺)